

## 体育



■郝伟(右)面临的困难很大。新华社资料图

## 国奥亮剑泰国宋卡 晋级东京需盼奇迹

■新快报记者 高京

明日(1月9日)屯兵泰国宋卡的中国国奥队就将开启东京奥运会预选赛的旅程,球队首战将与韩国队交手。从实力上分析,郝伟领军的球队想要杀入东京的难度极大,但对于处于低谷中的中国足球来说,这次比赛也是对于本土主帅带队的一次检验。郝伟的队伍能否给球迷们带来一些惊喜?

### 组队以来经历重重困难

首先,承担本次比赛任务的是1997年龄段的球员,早在这批球员征战亚青赛决赛阶段时,就在小组赛中被淘汰出局。与亚洲同年龄段的队伍相比,这批国奥球员并没有什么优势。

其次,这支队伍先后经历了李明、孙继海、沈祥福、希丁克、郝伟等多位主帅,队伍的建设一直就处于动荡之中。而队中的队员也是在不断地进行调整,不管主帅如何选择,争议声一直存在。

更重要的是,本次预选赛,中国队

位于“死亡之组”C组,同组对手有伊朗、韩国和乌兹别克斯坦,想要从小组中杀出重围就有很大的难度。

根据规则,本次赛事共有16支队伍参加。除东道主日本外,赛事的前三名将获得东京奥运会入场券(若日本队位列前三,则第四名晋级),可以说中国队要想晋级东京奥运会,真的需要指望奇迹了。

### “跳级”球员将成奇兵

当然,虽然比赛困难很大,但不代表国奥队没有机会。自去年9月郝伟执掌帅位后,球队前前后后共进行了近3个月的备战,这期间队伍还参加了10余场热身赛,郝伟也在尽最大努力对球队进行打磨。目前来看,还是取得了一定的效果。

1月3日,全队从海口出发前往比赛地泰国宋卡,这几天队伍一直在进行最后的备战。原本国奥队中共有25名球员,曾在中超联赛中有过出色表现的张玉宁、杨立瑜、朱辰杰、段刘愚等悉数入选。

就在昨天,球队正式确认了出战比赛的23人大名单,最终黄紫昌、邓宇彪被淘汰出局,而2000年出生的周俊辰、1999年出生的刘若钒则作为“跳级生”被郝伟带到了泰国。有分析人士认为,在球队打不开局面时,这两人均可以作为奇兵上阵。

山东鲁能球员段刘愚在接受采访时表示:“这次比赛是一个很好的锻炼和机遇。无论对手是谁,都要把教练安排的东西踢出来,我觉得还是有希望的。最重要的是把心态调整好,不能有所畏惧,同时把身体、竞技和精神状态调整到最佳。”

### 国奥23人大名单一览

- 门将:陈威、李冠希、张岩
- 后卫:童磊、魏震、朱辰杰、赵剑非、冯博轩、杨帅、蒋圣龙、迪力穆拉提
- 中场:黄政宇、黄聪、段刘愚、胡靖航、陈彬彬、周俊辰、张凌峰、陈蒲
- 前锋:杨立瑜、张玉宁、田鑫、刘若钒



■曾诚没随队冬训。新华社资料图

广州恒大前往迪拜冬训

## 郜林冯潇霆曾诚三将未随队前往

新快报讯 记者高京报道 昨天,结束了休假的广州恒大队在白云机场集结,全队飞赴阿联酋迪拜展开冬训。此次出行,队内老将郜林、冯潇霆和曾诚并没有随队前往。

昨天下午,郑智、于汉超、李学鹏、黄博文、梅方等球迷们熟悉的面孔均出现在了机场,球队搭乘18时30分的飞机飞往迪拜。

据了解,此次广州恒大队前往迪拜参加冬训的外援分别是保利尼奥、塔利斯卡和朴志洙,而归化球员费南多、阿兰、高拉特、洛国富、布朗宁也均随队前往。

与此同时,胡睿宝、廖力生、何超、刘奕鸣等此前外租的球员,也全部在恒大此次冬训的名单中。他们将在训练中展现自

己的状态,供主帅卡纳瓦罗考察。在机场,球员没有接受采访。

不过,郜林、冯潇霆和曾诚这三位老将并没有随队前往迪拜,据悉三人均有可能在这个冬季离开球队。目前,球队已告知三人留在国内可以自行联系其他队伍。

据悉,广州恒大全队将于1月23日回国,经过短暂的春节假期后,便开始向新赛季发起最后冲刺。2月5日,球队就将在超级杯中与上海申花交手,2月12日则要在主场迎战亚冠小组赛首个对手水原三星。

在球队出发冬训的同时,队内的艾克森、韦世豪、张琳芃、刘殿座、高准翼、杨立瑜、冯博轩均被国字号征调,其中前5人正随李铁的国家队冬训,而后两人则在泰国随国奥队征战东京奥运预选赛。

## 张效瑞签约深足 出任中方助理教练

新快报讯 记者王敌报道 昨晚,深圳佳兆业足球俱乐部宣布与前国脚张效瑞完成签约,张效瑞将成为深足教练组中的中方助理教练。

1976年出生的张效瑞出道于天津泰达,曾是健力宝青年队的“四小天鹅”之一,并曾入选过各级国家队。退役后,张效瑞于2008年开始教练生涯,曾出任天津松江主教练、天津润宇隆足球俱乐部总经理、西班牙干昆斯队(西乙B)助理教练。2016年至2019年,张效瑞先后担任天津权健中方教练、领队、俱乐部副总经理等职务。2019赛季前,在天津权健更名为天津天海之后,张效瑞也随之卸任。

时隔一年重新出山,深足希望张效瑞在中甲、中超乃至亚冠赛场的成功经验可以对球队和俱乐部有帮助。加入深足之后,张效瑞将成为主帅多纳多尼的助理教练。深足在俱乐部公告中表示,“张效瑞长期担任中超球队教练,为人低调务实,球队工作经验丰富,熟悉中国职业足球联赛,有助于俱乐部管理层、教练组与球员之间实现无间沟通,相信他能为深圳佳兆业队重返中超及长远发展贡献积极力量。”

## 德罗西宣布退役

据新华社电

36岁的意大利足坛名将德罗西1月6日宣布退役,他在去年夏天刚刚加盟阿根廷老牌劲旅博卡青年队。



在去年7月,博卡青年在社交媒体上证实,球队已经签下这位意大利中场。在加盟球队后,德罗西遭受过若干次伤病打击,不过他坚称自己没有严重的健康问题。在出场7次、贡献1粒进球后,他宣布由于家庭原因需要回国,14岁的女儿需要父亲的陪伴。

“我需要回家,我将告别博卡和职业生涯。尽管我对前者有心,对后者有情。”德罗西说。他表示,自己未来还将继续从事与足球相关的工作,但目前并不明确将会以何种身份参与其中。

作为曾经的世界顶级中场,德罗西为意大利队出征过多次世界大赛,并随队赢得了2006年世界杯冠军。

## 冯潇霆和他的朋友们 在澳门踢足球公益赛

新快报讯 1月5日,“庆祝澳门回归二十周年·粤港澳大湾区文体艺术节启动礼暨冯潇霆和他的朋友们足球公益交流赛”在澳门科技大学举行。

在活动当天,澳门青年联队、助攻未来粤港澳联队两支队伍进行了公益足球交流赛的切磋。经过上下半场近一个半小时的角逐,两队以5:5进入点球大战。最终,助攻未来粤港澳联队以10:9的成绩小胜。双方队员在赛场上结下了深厚的友谊。

据悉,冯潇霆和他的朋友们公益足球交流赛至今已是第四届。从2016年起,这一赛事为乡村学校筹集善款援建足球场,圆乡村孩子的足球梦,为乡村孩子带去专业足球课堂,让孩子感受足球运动的乐趣。(高京)